
2023年不玩打火机安全教案小班反思(通
用8篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么我们该如何
写一篇较为完美的教案呢？下面是小编为大家带来的优秀教
案范文，希望大家可以喜欢。

不玩打火机安全教案小班反思篇一

1、培养幼儿团结友爱、相互谦让的好品德。

2、教育幼儿进出门时不挤不抢，集体活动时要有秩序。

1、课前带领幼儿有秩序的在户外滑滑梯并注意幼儿的表现。

2、歌曲《滑滑梯》

一、开始部分：

1、谈话活动：

教师组织幼儿谈话：刚才老师和小朋友在外面玩什么啦?怎样
玩的?咱们又是怎样进的活动室?引导幼儿说出排着队，有秩
序的滑滑梯、进出活动室等。

二、基本部分：

1、欣赏歌曲

教师告诉幼儿有一首歌曲也叫《滑滑梯》，请幼儿欣赏并尝
试学着跟唱歌曲。



2、提问幼儿理解歌词

歌曲《滑滑梯》中，小朋友是怎样滑滑梯的?为什么要排好队，
不推也不挤?教师引导幼儿说出推挤容易将小朋友推倒、磕伤。

3、讨论：小朋友在什么时候还应注意排好队?为什么?

教师引导幼儿回忆哪些时候容易发生挤撞，如：进门出门时;
上下楼梯时、荡秋千时等等都容易推倒，发生意外伤害。

三、结束部分：

教师小结：大家集体出动、活动时都应排队，懂得谦让，有
秩序的'活动，如果挤来挤去会很容易发生危险的，也是不礼
貌的。

不玩打火机安全教案小班反思篇二

活动目标：

1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。

2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。

3、增强自我保护意识。

活动准备：

1、幼儿用书人手一册。

2、电线一段、插座一个、“电”的标志一个。

活动过程：

1、在教师提问的基础上，初步了解电器的用途：



（1）在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器
呢？它们有什么作用？

（2）这些电器给我们生活带来了许多的方便，但是这些电器
要工作，都离不开什么呢？

（3）你知道电从哪里来？（发电站）

（4）教师小结：电给我们人类带来了许多方便，我们的生活
再也离不开它了。它是我们的好朋友，但这位电朋友有时候
也会发脾气伤人的。

2、出示电线，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？你在哪里见过？仔细看看里面和外面有什么
不一样的地方？

（2）教师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑
料，包裹着铜线，是保护层，我们抓在手里没有电。但是塑
料坏了，我们就会碰到电，发生危险。

3、组织幼儿讨论：

（1）如果你们家的电线破了，怎么办？（用专用胶布包裹）

（2）如果你看见电线断落在路上，应该怎么办？（绕过去）

4、出示插座，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？它有什么用？

（2）教师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，
外面是塑料做的盒子，是保护层。如果将手伸进去，就会碰
到铜片，电就会传到人的身上，发生危险。除了人和铜会导
电，水也会导电，所以小朋友不能用潮湿的手接电源。



（3）出示“电”的标志，让幼儿认识，并知道看见“电”的
标志就要提高警惕，注意安全。

5、引导幼儿观察幼儿用书，看图说说：图片上的小朋友在做
什么？他们这样做对吗？

使幼儿知道简单的安全用电常识，学会保护自己。

活动前给幼儿看各种家用电器的图片，激发他们的兴趣。

在安全用电环节上，请孩子们再看使用电器正确与错误的录
像，知道安全用电的重要性。

活动反思：

科学活动重在激发幼儿的认识兴趣和探究欲望。在本次活动
中，我利用让幼儿分组自由讨论的方法，自由的探索家用电
器的名称、功用等，幼儿兴趣很浓，讨论得很激烈，很多幼
儿能根据已有经验讲出自己知道的想法、结果。最后又启发
幼儿用记录的形式区分家用电器。很多幼儿能分辩出是否是
家用电器，本次活动达到了较好的教学的教学效果。

不玩打火机安全教案小班反思篇三

1.知道要在父母的陪伴下游泳，游泳前做好安全防护。

2.游泳时不去深水区，不在岸边追逐打闹。

3.学习抽筋、耳朵进水时简单的处理方法。

1.课件《游泳去》《学一学，做一做》

2.哗啦圈若干。



3.游戏音乐《蓝色多瑙河》。

1.谈话导入，唤起经验。

师：“现在是什么季节？”

幼：“夏天。”

师：“夏天小朋友都喜欢哪些活动？”

组织幼儿讨论：小孩子能不能自己去游泳，为什么呢？如果
想游泳时应该怎么办？

小结：在炎热的夏天，游泳会让我们都感到很舒服，但是游
泳时如果不注意就会出现危险。我们一定要在大人的陪伴下
去泳池游泳，如果出现危险，大人可以保护我们。

2.播放多媒体教学课件《游泳去》

师：“图片中哪些小朋友的做法正确，哪些不正确呢？”

师：“小朋友观察得真仔细，分得很清楚，那么不正确的做
法会导致怎样的危险呢？”

小结：小朋友游泳前要做热身运动，下水前要先适应一下水
温，慢慢地入水，这样可以防止手脚抽筋。游泳时要带好游
泳圈，在浅水区游泳。还要不能在水池边追逐、打闹，水池
边很湿滑，容易滑倒摔伤。

3.经验交流，练习处理手脚抽筋和耳朵进水的方法，提高自
救与自我保护能力。

师：“大家游泳时遇到过手脚抽筋和耳朵进水的情况吗？”

师：“有的小朋友没有遇到过，有的小朋友遇到过，请遇到



过这几种情况的小朋友说说你是怎么做呢？”（请小朋友讲
述并做动作。）

师：“我们一起看一看，学一学。”

手部抽筋：先握拳，再用力张开，反复做几次

脚部抽筋：一只手先握住脚趾，另一只手压在膝盖上，帮助
抽筋的腿伸直。

耳朵进水：把头歪向进水的一边，用手拉住耳垂，然后同侧
的腿单脚跳。或者使劲用手捂住耳朵，把头歪向进水的一边，
然后迅速将手挪开。

4.音乐游戏：游泳去。

师：“小朋友都学会了吗？接下来我们一起到泳池里游泳去
吧。”

幼：“好。”

师：“听仔细，游泳池的规则哦。”

师介绍玩法：用呼啦圈在场地四周围成一个大圆，我们四散
站在大圆内。游戏开始时，我们先做热身运动“伸伸臂，弯
弯腰，小手小脚活动好”，当音乐响起时（《蓝色多瑙
河》），宝贝们要快速跳进呼啦圈（游泳圈）里，并迅速戴
上它，跟随音乐在按照顺时针方向做各种游泳动作。音乐停
止，我们放下呼啦圈，站到圆内，这时，老师会将呼啦圈拿
走一些哦，下次游戏开始，没有跳进呼啦圈的小朋友就要退
出游戏。

师：“了解游戏规则了吗？想玩吗？”

师：“准备好，游戏开始。”（进行三次游戏）



师：“开心吗？孩子们。”

幼：“开心。”

师：“我也很开心。游泳是很快乐的运动，但是我们在游泳
时也要学会保护自己，你们学会了吗？今天回家后，把你学
会的知识，教会爸爸妈妈吧。”

不玩打火机安全教案小班反思篇四

1、遵守户外活动的规则，养成良好的行为习惯。

2、初步培养幼儿的安全意识。

一些小游戏、操场空地一块

1、游戏“森林小卫士”导入。

2、休息讨论：

（1）老师带小朋友到户外做游戏的时候，你们高兴吗？

（2）但是，在做游戏的'时候我们应该注意那些安全？

3、教师做小结：户外活动时，要听好老师的指令，排队时不
推不挤，不私自离开一个人玩，要和大家在一起，不再操场
上快速跑，容易摔跤，注意不和同伴碰撞，玩的时候一定要
注意安全。

4、教师带领幼儿开展有组织的游戏以及自由活动，并随时提
醒幼儿注意安全。

5、组织幼儿回活动室，表扬遵守规则，注意安全的小朋友。



不玩打火机安全教案小班反思篇五

1、知道哪些是危险的事，懂得要远离它。

2、积细安全生活的经验，增过自我保护的意识

二、活动准备

安全flash、图片、记录表格

1、讨论导入：

师：什么是运动安全？

2、播放安全flash，并讨论：在户外时，我们要注意哪些运动
安全？

（1）户外活动时及时让幼儿知道哪些是危险的事，并学习远
离危险的方法：如奔跑时应学会躲闪，否则相互碰撞容易发
生危险。活动中，如发现鞋带散了，应有时系好。

（2）户外活动时，要注意房屋、场地、玩具、用具使用的安
全，避免砸伤、摔伤等事故发生。

（3）所有幼儿的活动均应在教师视线范围内，对于玩攀爬等
大型玩具的幼儿，带班教师距幼儿不得超过2米，对特别调皮
好动的幼儿，教师要格外关注，及时干预其具有潜在危险的
举动。

（4）户外活动以有组织的集体游戏为主，注意动静交替，教
师既要参与其中又要关注全体，时刻观察幼儿的活动情况，
避免幼儿之间冲突及其它意外发生。

3、请幼儿表演正确的户外运动作法。



4、带班教师要教会幼儿各类玩具的正确玩法，避免因玩法不
当造成意外事故。并请幼儿上来演示正确的作法，如幼儿操
作不当，教师应告知正确作法。

1、评价

2、总结

不玩打火机安全教案小班反思篇六

1、能够正确安全使用家用电器。

2、知道不摸不玩电源插座。

3、不随便触动正在工作的家用电器。

幼儿熟悉家中的电器。图片，插座实物。

一、出示电源插座，实物谈话，引入主题

教师：小朋友们，你们认识他吗。请你仔细看看他长什么样
子，你在哪里见过他，他有什么用呢。

幼儿积极回答。

教师小结。他的名字叫电源插座，他的身上有孔，我们在家
里幼儿园许多地方都可以见到所有的电器必须将插头插入他
的`孔中才能工作。

二、出示图片引导幼儿观察了解插座的危害。

这个小朋友在干什么，她这样做对吗，为什么。教师引导幼
儿初步了解插座插孔里藏着的老虎店知道电对人会有伤害，
明白，要远离插座，不胖不摸，更不用物体塞入插孔中，否



则会有更大的危险发生。

三、学习儿歌，小小插座，我不摸。加强对插座的安全认识。

四、引导幼儿分析判断强化对正确行为的认识。这几个小朋
友他们在干什么，他们做的对还是错，为什么。

教师小结：正在工作的家用电器，同样都藏着电——老虎，
我们小朋友要注意保护好自己，不随便触动也不用湿布去擦
摸，否则会发生危险。

《小插座，我不摸》

小小插座是老虎。

小朋友们别小瞧。

老虎藏在小孔里。

千万别用手去摸。

一摸老虎就咬你。

大家一定远离它！

不玩打火机安全教案小班反思篇七

活动目标：

1、认识马路上的各种交通标记，知道这些标记所表达的含义。

2、通过观察别人过马路和在教师的带领下过马路，懂得遵守
交通规则。

3、知道珍惜生命，热爱生命。



活动准备：

选择离园较近的，有供全班幼儿站立的人行道的十字路口；
幼儿用书人手一册

活动过程：

1、交代任务，提出要求：“今天我们要去看热闹的马路，大
马路上有很多的汽车，我们小朋友要站在人行横道线上，和
老师站在一起，不能随便离开人行道。”

2、组织幼儿站在人行道上，引导幼儿观察引导幼儿观察红绿
灯，说说：“绿、红、黄等表示什么意思？”

3、引导幼儿观察行人通行灯，说说：“灯上有什么？马路上
有什么？象什么？它有什么用？”

总结：

灯上有绿色的人在动，是告诉人们可以过马路了，还有红色
的是告诉人们现在不可以过马路。马路上有斑马线，过马路
的行人要走在斑马线上过马路。

观察路边的各种交通标记：“你知道这个标记是什么意思
吗？”

4、带领幼儿看红绿灯过马路

5、回园后，引导幼儿阅读幼儿用书，观察画面上各种各样的
标志，启发幼儿说说这是什么标记？引导幼儿认识“警告标
记”“警令标记”“指路标记”，带领幼儿认一认标志上的
汉字，知道标记的含义。

6、启发幼儿自己设计一个交通标记，并说说标记的含义。



不玩打火机安全教案小班反思篇八

活动时间：

20__年4月12日至4月16日

活动名称：

“安全知识抢答会”

参与人员：

中班年级组全体师生

活动目标：

1、通过安全周的活动组织，提高幼儿对安全的意识，养成良
好的安全警惕习惯。

2、引导幼儿认真倾听安全故事，了解安全给人民带来的重要
性。

3、引导幼儿收集有关安全的知识。

活动准备：

1、教师事先制作安全知识调查表。

2、请家长与幼儿收集安全知识。

活动具体安排：

一、每日进行安全谈话

1、教师讲述安全故事，并在讲完故事后，教师提相关的安全



问题?

2、关注身边存在的安全隐患。

3、观看有关安全知识的录像。

三、教师收集幼儿的安全知识调查表。

四、开展“安全知识抢答会”

组织幼儿进行一个“安全知识抢答会”，引导幼儿将自己的
安全知识通过抢答方式传达出来与同伴分享。通过这个活动
加深幼儿对安全意识的理解。

五、分享“安全知识表”。

在“安全知识抢答会”结束后，教师将幼儿抢答时的情景拍
摄下来，并将幼儿的知识表加以精美的装饰展示出来，悬挂
在幼儿园醒目的地方。引起大家注意，提高全园幼儿对安全
的警惕性。


